



434

GUVERNUL ROMÂNIEI

AUTORITATEA NATIONALA PENTRU PROTECTIA COPILULUI SI ADOPTIE

Bd Magheru nr 7, sector 1 Bucuresti; tel: 01 315 36 33; 01 315 36 30; 01 310 07 89; fax: 01 312 74 74

Nr. 2/2071

21.03.2001

Stimată Doamnă Deputat,

Imi face deosebită plăcere să vă transmit punctul de vedere al Autorității Naționale pentru Protecția Copilului și Adopție (ANPCA) referitor la întrebarea doamnei deputat Constanta Popa (nr. 43 A), înregistrată la Camera Deputaților în data de 7 martie 2001, pe care ne-ati remis-o prin adresa cu nr. 886/07.03.2001.

1. Autoritatea Națională pentru Protecția Copilului și Adopție lucrează, în prezent, la finalizarea Strategiei guvernamentale în domeniul promovării și respectării drepturilor copilului. **Proiectul strategiei este rezultatul unei largi consultări a tuturor celor care sunt implicați în mod direct, din punct de vedere profesional, în acest domeniu:** pe data de 9.02.2001, a fost organizată, la Snagov, o întâlnire cu prefectii și cu președinții consiliilor județene, cărora le-a fost prezentat proiectul de strategie; pe data de 20.02.2001, a avut loc o reuniune de lucru cu secretarii consiliilor județene, pe aceeași temă; pe data de 28.02.2001, a avut loc Conferința privind Strategia Națională din domeniul drepturilor copilului la care au participat 200 persoane, reprezentanți ai autorităților publice locale din întreaga țară, precum și ai organizațiilor neguvernamentale active în domeniu; de asemenea, proiectul de strategie a fost trimis Asociației Naționale a Directorilor de Servicii Publice Specializate în Protecția Copilului din România, precum și Asociației Secretarilor de Consilii Județene.

În ceea ce privește consultarea partidelor parlamentare, considerăm oportună informarea acestora cu tot ceea ce ține de domeniul nostru de activitate.

2. În momentul în care s-a pornit la reformarea sistemului de protecție a copilului, s-a considerat că este necesară o viziune coerentă. S-a încercat promovarea unei legi care să trateze copilul în mod unitar și să fie avute în vedere toate drepturile tuturor copiilor. Întrucât a fost considerat un demers nerealist pentru acel moment, s-a luat hotărârea ca sistemul să fie reformat în etape. Descentralizarea a început în 1997, când au fost înființate direcții pentru protecția copilului, ca servicii publice specializate ale consiliilor județene/locale ale sectoarelor capitalei. În 1998, au fost transferate

leagănele (de la Ministerul Sănătății) și casele de copii (de la Ministerul Educației Naționale) către consiliile județene, cu denumirea de centre de plasament. În acest tip de instituții rezidențiale, sunt adăpostiți și îngrijiți copiii lipsiți de familie sau cei care, din diferite motive, au fost abandonați de aceasta. În etapa următoare, anul 2000, au fost transferate căminele spital (de la Secretariatul de Stat pentru Persoane cu Handicap), secțiile de neuropsihiatrie infantilă (de la Ministerul Sănătății) și internatele școlilor speciale (de la Ministerul Educației Naționale). Este de menționat că direcțiile pentru protecția copilului au în atribuții nu numai copiii din instituțiile rezidențiale, ci și sprijinirea familiilor cu copii aflați în dificultate pentru a preveni abandonul acestora, alternativele de tip familial, precum și întreaga gamă de servicii existente sau în curs de realizare.

Drept urmare, considerăm că nu există nici un fel de suprapunere sau interferență cu activitatea altor instituții.

Cu deosebită considerație,

Brândușa PreDESCU,
Secretar de Stat



Doamnei Constanța Popa, Deputat
Camera Deputaților
PARLAMENTUL ROMANIEI